

兩辦角色毋庸爭議 社會各界需要團結



唐英年 全國政協常委

香港是國家一部分，毋庸置疑。中央擁有對香港全面的管治權，國務院港澳辦和香港中聯辦作為中央專責處理香港事務的專門機構，就關於香港社會整體利益的問題予以發聲，行使監督權，屬應有之義，符合法、理、情。

香港整體利益從來是社會最大的公因數。過去，我擔任問責官員期間，議會亦有反對派，他們對政府施政也有意見，不過在重要關鍵時刻，他們都會從香港整體利益出發，因此，縱然是極具爭議的政改方案，也能夠於2010年在立法會獲得通過。所以，不論是議員、商界及市民，只要對香港整體利益有利的事情，均應該同心合力予以支持。

反對派已經演變成反對而反對。有關的例子多不勝數，例如立法會內務委員會在反對派議員把持下，經過16次會議仍未能選到主席，更令議案審理完全癱瘓；又例如面對疫情，立法會財務委員會審理政府第二輪防疫抗疫基金，對大部分社會持份者均是「及時雨」，內容縱有補漏拾遺的空間，反對派亦不應該把事件政治化及阻礙撥款通過；再例如警方依法拘捕涉嫌犯罪人士，反對派卻誣成秋後算賬，指警方借拘捕行動製造寒蟬效應；還有，反對派對暴徒的暴力行為視若無睹，更引狼入室，引入境外勢力干預香港事務，多番游說美國通過《香港人權及民主法

案》，出賣港人利益。「攪炒」行為更禍延香港經濟。香港本來底子雄厚，不單是世界數一數二的國際金融中心，更在多個不同競爭力及自由經濟體排名中名列前茅。然而，經過過去10個月的社會運動及疫情打擊，在反對派極力推動「攪炒」的情況下，香港在競爭力及自由經濟體排名先後被周邊對手爬頭，而主權評級亦遭下調。基本法不容扭曲。爭辯兩辦角色是偽議題，背後只是反對派希望爭取更多時間，拖垮政府及立法會的運作，騙取更多的政治本錢。香港一直全面貫徹落實「一國兩制」、高度自治，這是香港於1997年回歸以後，能夠繼續成功發展的重要元素。港澳辦和中聯辦是代表中央在香港的機構，獲得中央授權處理香港事務，是有權利、有責任監督基本法的落實。反對派不但刻意扭曲基本法的意思，將港澳辦及中聯辦的言論誣蔑為干預，更將外國政客干預香港政制運作及執法行動的言論，視為金科玉律，其雙重標準令人不齒。

香港社會各界需要團結一致，齊心協力，共克時艱。香港人從來都是實事求是，和而不同。現時香港經濟、民生正風雨飄搖，在團結抗疫之餘，我們還要重建社會，穩步發展。反對派執意「暴力攪炒」、「經濟攪炒」、「政治攪炒」，埋單的只會是全港市民，特別是年輕人。

堅決擁護兩辦代表中央政府嚴正表態



黃少康 全國政協委員

去年10月以來，香港一些反對派議員為了謀取政治私利，濫用權力，惡意拉布，借程序問題惡意拖延，導致香港特區立法會內務委員會虛耗空轉近半年，至今未選出主席和副主席，令大量與民生相關的法例和多項防疫抗疫的附屬法例未能處理，嚴重損害香港市民的利益。香港反對派肆無忌憚地阻撓立法會的正常運作，一意孤行干擾香港政治體制和管治的正常運行，已經嚴重損害到香港的繁榮穩定和廣大港人的福祉，已充分暴露出反對派「為反對而反對」、「有破壞無建設」、為一己私利不惜搞「政治攪炒」的罪惡本質，我們必須予以強烈譴責。

香港是中國的香港。國務院港澳辦和香港中聯辦作為中央授權專責處理香港事務的機構，是中央的代表，完全有責任也有權利就涉及中央與特區關係的事務、基本法的正確實施、政治體制的正常運作和香港社會整體利益等重大問題行使監督權，就關乎香港穩定繁榮的大是大非問題表明嚴正態度，是理所當然，應有之

義，也體現了中央對香港的關心與關愛。這不僅是港澳辦和中聯辦履職盡責的需要，也是憲法和基本法賦予的權力。我們應堅定支持港澳辦、中聯辦正常履行職責，撥亂反正，推動香港「一國兩制」行穩致遠。

港澳辦、中聯辦一直以來都確切履行職責，無論從憲制層面、管治層面還是實際操作層面，港澳辦和中聯辦對香港事務表態及關注，都是理所當然，並不存在干預香港特區依法自行管理的事務。中央賦予香港高度自治權，不等於中央人民政府完全沒有監督的權力，也不容許有人借該議題轉移視線，淡化引起問題的核心理。引起這個討論的問題核心是有部分別有用心的立法會議員，特別是郭榮鏗議員主持立法會內務委員會的所作所為，惡意拉布，罔顧公眾利益，惡意影響立法會正常運作，無視香港整體利益和民生冷暖，偏離了在基本法下立法會應該履行的職責。香港這些議員及社會人士甚至主動邀請外國勢力干預香港，例如制裁香港官員，這才是不折不扣的嚴重干預香港施政，是挑戰「一國兩制」的底線，法理難容。

堅決支持兩辦聲明 強烈反對「攪炒」行為



劉與量 全國政協委員

由於公民黨立法會議員郭榮鏗在主持本年度內務委員會主席選舉時濫用權力，拖延程序，導致香港立法會內務委員會長期停擺，眾多事關香港市民切身利益的法案不能及時審議通過。不僅嚴重干擾立法會的正常運作，影響了香港立法會履行基本法所賦予的憲制性責任，而且影響了「一國兩制」方針和基本法的全面實施。對此，國務院港澳辦和香港中聯辦分別於近期發表嚴正聲明，譴責郭榮鏗和部分反對派議員濫用權力，違背誓言，拖延程序的行為。

國務院港澳辦和香港中聯辦的聲明得到了香港各界專業人士和愛國愛港同胞的支持，我也完全認同並堅決支持。香港實行「一國兩制」，一個國家是前提，中央人民政府擁有對香港全面的直接管治權。國務院港澳辦和香港中聯辦作為中央授權專責處理香港事務的機構，代表的是中央人民政府，對監督基本法的落實有權有責。聲明體現了中央維護香港憲制秩序的決心和意志不可動搖，是非常及時和必要的。有一些反對派議員認為兩辦干預香港內政和違反基本法第22條是毫無依據的，從另一方面也反映了這些人歪曲基本法，誤導公眾的不良居心。對於郭榮鏗等反對派議員無視香港整體利益的「攪炒」行為，我感到痛心並強烈反對。他們的所作所為已違背了任職誓言，不僅不適合繼續擔任議員，還應承擔相應的法律責任。去年修例風波以來，香港經濟在黑暴和新冠疫情的雙重打擊下

已出現明顯下滑。進出口貿易、零售、餐飲、酒店及旅遊業均遭受重創，香港許多知名的消費性企業陷入倒閉的困境，就業等民生問題比較突出。此時，更需要全體香港同胞團結一致，共同珍惜並積極建設香港這個「家」，一起推動香港走出困境，實現經濟復甦。立法會議員肩負廣大香港選民的重托，應當以確保香港繁榮穩定的大局為重，絕對不能讓郭榮鏗之流的「攪炒」行為成為損害香港的另一個因素。

這些別有用心的立法會議員、外國政客和媒體不但不反省、改正自己干預香港事務的錯誤，不去認真學習和準確理解「一國兩制」方針和基本法，反而罔顧事實、顛倒是非黑白，明目張膽為反對派政客張目撐腰，甚至倒打一耙誣毀中央負責港澳事務專責部門，這才是赤裸裸的干預香港事務、破壞「一國兩制」。他們內外勾結的卑鄙伎倆和破壞香港繁榮穩定的險惡用心更加暴露無遺。

香港歷經數月黑暴影響，加之新冠肺炎疫情衝擊，經濟民生困難重重，眾多商戶經營艱難，不少家庭生活承受重壓。香港需要的是建設力量，紓解民困，推動香港走出陰霾，而不是種種破壞勢力。我們應堅決擁護並全力支持港澳辦、香港中聯辦代表中央政府嚴正表態，依法處理香港事務，並強烈要求部分「攪炒派」議員停止惡意拉布、停止「政治攪炒」，呼籲社會各界人士反對一切「攪炒」行為，共同打擊疫情，齊心協力建設香港，共克時艱，使香港早日回歸正軌，保持繁榮穩定。

堅決支持中央依法對港行使管治權和監督權



詹洪良 全國政協委員

近日，國務院港澳辦和香港中聯辦對香港立法會亂象發表聲明引起了熱議，反對派妄言這一聲明干預了香港自治事務，損害了香港司法獨立，破壞了香港高度自治的民主權力，並進一步解讀，指中央「將會全面接管香港」。這完全是模糊焦點，指鹿為馬，妄圖將香港的「高度自治權」變成「完全自治權」，這種妄圖分裂國家的行為應受到強烈的譴責。

「一國兩制」和基本法的設立初衷，是為了讓香港和平回歸，使得香港成為直轄於中央人民政府的地方行政區域，也就是說，中央人民政府依照憲法和基本法對香港特別行政區擁有全面管治權。而在反對派的解讀中，「一國兩制」和基本法的作用是禁止中央對香港進行任何干預，使香港「完全自治」，這並不符合這一憲制秩序的初衷與規範。反對派時時拿基本法第二十二條出來當武器，卻刻意忽略基本法第十二條，即香港特別行政區直轄於中央人民政府，反對派必須先承認第十二條，才有繼續下談的可能性。而基本法第二十二條指出，中央人民政府所屬各部門、各省、自治區、直轄市均不得干預香港特別行政區根據基本法自行管理

的事務。我認為，兩辦並不屬於基本法第二十二條中列明的中央人民政府所屬部門，中聯辦屬於中央人民政府直接在香港設立的代表機構，而港澳辦則是中央人民政府關於港澳問題的辦事機構及發言人，兩者都可以代表中央人民政府發聲。香港是中國的一部分，當香港出現損害香港根本利益的情況時，中央人民政府當然可以行使監督權並依法糾正。

港澳辦和中聯辦日前發文譴責郭榮鏗濫用權力，偏離誓言，涉嫌公職人員行為失當。而郭榮鏗在回應中強調，自己依據議事規則辦事，兩辦涉嫌干預香港內部事務。立法會的規則設立是為了讓議會的每一次會議能有效地有序地進行，能夠推進現實問題的前進解決，而現實情況是，在郭榮鏗的刻意拖延下，半年都無法選出內委會主席，導致大量重要的待決議案積壓，給社會造成了極大的危害。而郭選公開承認，拖延拉布的原因是不想讓國歌法通過。部分泛民議員為了自己的政治目的，將廣大香港市民的共同利益拋諸腦後，長期拉布，嚴重和無限阻延整個立法會履行法定職責，這種行為就是在危害香港的根本利益，中央當然可以依法對其譴責。香港一向以自由和民主自豪，而現在少數反對派議員騎虎難下，通過破壞社會政策秩序來達到自己的政治目的，這是對民主精神的根本破壞，特區政府需依法追究郭榮鏗的法律責任。



譚錦球 全國政協常委

國務院港澳辦和香港中聯辦就近期本港出現的亂象作出義正詞嚴的聲明，為香港全面準確落實「一國兩制」撥亂反正、釋疑止慮，同時鄭重警告死心不息、蠢蠢欲動反中亂港的反對派，中央有足夠的誠意和信心確保「一國兩制」方針不會變、不動搖，同時也有足夠的決心和力量確保「一國兩制」實踐不變形、不走樣，反對派企圖用香港的高度自治權來排斥中央的全面管治權，進而把高度自治變質成為完全自治，把香港變成獨立或者半獨立的政治實體，純屬癡心妄想！

兩辦聲明警告：圖令香港「變天」純屬癡心妄想

香港落實「一國兩制」進入「50年不變」的中期，許多問題進一步顯現，包括維護國家安全的短板長期未能彌補，很多深層次矛盾都到了必須面對和解決的重要時刻，例如去年發生修例風波，以及近期反對派騎劫立法會內會、癱瘓議會和政府施政正常運作，都是嚴重觸碰「一國兩制」原則底線的行為，損害香港繁榮穩定、安居樂業。對此，中央絕對不能坐視不理。

依照憲法和基本法，中央對香港擁有全面管治權，當中包括授權香港立法會的監督權。中央必要的監督是確保有關授權得到正確行使，是確保「一國兩制」方針和基本法在香港全面準確實施的重要保障。對於香港自治範圍內的事務，中央一般不會過問。但是，如今已經出現嚴重影響「一國兩制」方針和基本法全面準確實施的情況，出現損害國家和香港根本利益的情況，國務院港澳辦和香港中聯辦作為代表中央負責香港事務的部門，理所當然要履職盡責、發聲制止。中央積極運用全面管治權重塑香港的政經格局，制止內外勢力對香港的干擾破壞，將「一國兩制」實踐納回正軌，讓「一國兩制」能夠使國家和香港兩蒙其利，這也是對香港和港人負責和愛護。

面對中央的嚴正警告，反對派冥頑不靈，大肆炒作「中央干預論」、「兩辦無權論」，其要害是抗拒乃至剝奪中央的監督權，無限放大、濫用議會的權力，把立法會變成無法無天、任由反對派為所欲為的平台，其實質就是要將香港當作一個獨立政治實體，無視中央對香港的全面管治權，全盤否定中央對基本法實施擁有憲制上的監督權。反對派不知好歹，為自己胡作非為編造借口，企圖混淆是非、誤導市民。

本港先經黑暴、再受疫情雙重打擊，經濟民生陷入低谷，極之需要排脫政爭、聚焦發展。但是，反對派漠視民意、罔顧港人利益，一方面癱瘓議會，令「政治攪炒」越演越烈，另一方面變相刺激、煽動黑暴重臨，阻礙香港抗疫工作、經濟復甦，更企圖在九月份立法會選舉中搶佔大多數議席，達到奪權亂港的目的，把香港拖入萬劫不復的困境。

中聯辦主任駱惠寧日前撰文指出，「咬定青山不放鬆」，面對各種困難和挑戰，要堅定憲法和基本法制度自信，不為一時之曲折而動搖，不為外部干擾而迷惘。港澳辦和中聯辦的聲明傳遞明確信息，中央必定更加積極主動監督香港基本法的實施，堅定不移依照憲法和基本法治港，為香港根本利益和長遠利益堅守原則底線，確保「一國兩制」實踐不變形、不走樣。廣大市民為自己、為香港的未來，也必定更堅定支持中央和特區政府撥亂反正。



龔俊龍 全國政協委員

公民黨立法會議員郭榮鏗在主持內會主席選舉時濫用權力，惡意拉布，在長達半年的時間中阻撓內會選出主席，癱瘓立法會內會運作，嚴重阻礙立法會履行基本法規定的職責。

日前，國務院港澳辦和香港中聯辦發聲，對香港立法會內務委員會部分議員惡意拉布，採取「政治攪炒」表示譴責，指出這種惡意拉布行為，是對立法會議員職責的褻瀆，不僅有負廣大選民的重托，也是對香港整體利益的肆意破壞。兩辦發聲，是在履行中央對香港特別行政區高度自治權的監督權力，遵憲合法，有權有責。正如中聯辦發言人回覆媒體時指出的，中央對香港實行「一國兩制」、「港人治港」、高度自治的方針政策，但高度自治並非完全自治，特區享有的高度自治權，包括立法權，均來源於中央授權。被授權者須對授權者負責，授權者對授出的權力擁有監督權，這個道理不言自明。兩辦作為代表中央負責管理香港事務的專責機構，代表中央履行中央對港權責，理所當然，法所必然，不容置疑！

然而，反對派卻故意曲解基本法，以所謂「兩辦無權干預香港內部事務」之說誤導民意，事實上是從輿論上配合郭榮鏗等「泛暴」勢力繼續搞「政治攪炒」。郭榮鏗等「泛暴」勢力為阻止國歌法和基本法第二十三條本地立法，竟不惜濫用權力，惡意拉布。上周，香港立法會第十六次會議繼續遭公民黨郭榮鏗等人惡意拉布，仍未選出正、副主席。

因內會長期停擺，多項與經濟和民生息息相關的法案及附屬法例未能在內會處理，嚴重影響立法會運作及憲制職能的履行。說郭榮鏗等人罔顧公眾利益、嚴重浪費社會資源固然是事實，說他們實質上是「只破壞不建設」，妄圖以「政治攪炒」削奪特區政府管治權、排斥中央管治權、脫離「一國兩制」軌道，一點也不為過。「泛暴」們的險惡用心昭然若揭，路人皆知。對此，香港市民要求調查郭榮鏗，立法會建制派議員將提出不信任法案，香港特區政府發出譴責，中央政府更是不會坐視不管。

「泛暴」的「政治攪炒」與黑暴遙相呼應，讓香港陷入了持續動盪。廣大港人真誠期盼維護法治，紓解民困，切實推動香港走出陰霾。為此，我們更加樂意看到，中央強化對香港特區的全面管治權，堅定維護「一國兩制」憲制秩序，不斷完善「一國兩制」的制度體系，依法全面行使國家管治權力。一是明確劃出香港政治界線，激濁揚清，強力反制排斥中央權力的行徑，粉碎反對派的彌天謊言和政治圖謀。二是立法會主席要根據《議事規則》依法終止無休止的辯論和惡意拉布瘋狂行為，剪斷拉布，恢復立法會運行秩序。三是要依法追究郭榮鏗蓄意違背誓言、濫用權力延宕事關香港市民切身利益的大量法案議案、涉嫌公職人員行為失當的責任。四是為了確保立法會順利運行，必須修訂《議事規則》，填補漏洞，防止惡意拉布行為肆虐。五是特區政府要守好參選門檻，嚴格審查參選人的資格，確保不符合確認書要求者不能成為立法會議員。六是加快基本法有關條文本地化立法進程，堅決維護國家主權、安全及發展利益，強有力打擊恐怖主義活動及一切反華亂港黑惡勢力。

香港回歸祖國已經二十多年，「一國兩制」的偉大構想和實踐取得了豐碩的成果。在當前國際戰略格局中，我們要強化維護國家主權、安全、發展利益意識，增進中華文化認同，凸顯愛國主義鮮明色彩，堅定「一國兩制」制度自信，強化和落實中央對香港特區的全面管治權，維護香港長期繁榮穩定，使「一國兩制」這艘歷史巨輪行穩致遠。